

山东省高院召开聂树斌案听证会

新华社济南4月28日电（记者罗沙 吴书光）为依法公开、公平、公正复查聂树斌故意杀人、强奸妇女一案，4月28日下午，山东省高级人民法院召开听证会，听取了聂树斌案申诉人及其代理律师、原办案单位代表的意见。

2014年12月12日，最高人民法院指令山东省高级人民法院复查河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案。山东省高院立案后，依法组成合议庭开展复查工作。为充分体现公开、公平、公正的原则，合议庭在经过阅卷、调查核实证据、组织申诉代理律师阅卷、听取申诉人及其代理

律师意见等工作的基础上，决定召开听证会，就案件事实认定、法律程序和法律适用问题，充分听取有关各方意见，在此基础上，严格以事实为根据，以法律为准绳，提出是否启动再审程序的复查意见。

听证会由聂树斌案复查合议庭主持。山东省高院委托第三方邀请的专家学者、人大代表、政协委员、人民法院监督员、妇女代表、基层群众代表等15名听证人员参加听证。山东省人民检察院指派2名检察员出席听证会，履行法律监督职责。

听证会分三个阶段进行。第一阶段，介绍案件基本情况、原判认定事实和判决理

由。第二阶段，聂树斌案申诉代理律师陈光武、李树亭分别发表代理意见，申诉人张某某发表申诉意见。听证人员围绕案件的事实、证据、程序和法律适用等问题，向张某某及两名代理律师进一步了解有关情况。第三阶段，原办案单位代表河北省公安、检察、审判机关的有关人员依次发言，介绍聂树斌案原处理结果认定的事实、证据、程序和法律依据，出示相关证据，并就申诉人及其代理律师提出的问题进行说明。听证人员就案件的事实、证据、程序和法律适用等问题，向有关办案单位代表进一步了解相关情况。

在充分听取申诉人及其代理律师、原办

案单位代表意见后，合议庭向听证人员出示复查工作期间依法委托有关鉴定机构出具的鉴定意见等证据材料，这些材料在听证会前已经分别提供申诉代理律师和原办案单位代表查阅。晚上10时26分，合议庭审判长朱云三宣布休会。

为保证听证人员能够充分、自主地表达意见，随后，合议庭采取座谈和书面相结合的方式，分别听取了意见。

因案件涉及当事人隐私，此次听证会依法没有接受旁听。山东省高院通过官方微博“@山东高法”对听证会情况进行了播报。

图说中国

陶艺国际 炫彩中原



4月29日，观众在河南陶瓷馆参观展览。

当日，“东方韵”第四届国际陶瓷艺术展在河南陶瓷馆开幕，此次陶瓷艺术展共有来自中国、韩国、日本、德国、意大利等13个国家和地区的86位作者的300多件作品展出。展会期间还将举办国际陶瓷艺术传承与创新文化交流活动。

新华社记者 朱祥 摄

青岛平流雾夜景璀璨



4月28日在青岛拍摄的平流雾中的城市夜景。

新华社发

天津将新开征施工扬尘排污费

新华社天津4月29日电（记者张建新）记者日前从天津市人民政府第52次常务会议上了解到，天津将调整排污费征收标准，烟尘排污费征收标准由每公斤0.275元调整到2.75元，一般性粉尘排污费由0.15元调整到1.5元，并新开征施工扬尘排污费。

新的排污收费标准将于2015年5月1日起执行。天津市发改委主任肖松说，天津将对烟尘和粉尘实行差别化排污收费，以鼓励低标准排放，惩罚高标准排放，增强企业治污减排的积极性。

根据新标准，对可监测烟尘、粉尘排放浓度的单位，按照排放浓度与国家或地方标

准的比例关系，实行“低比例、低收费，高比例、高收费”的办法，排放浓度在规定排放标准20%以下的，或燃煤电厂实现超净排放的，按征收标准的10%收费，100%以上的，按征收标准的双倍计征。

对无法监测排放浓度的散体物料堆存、装卸以及施工产生的扬尘，实行“双减双罚”的收费办法，对采取控尘措施的单位，相应降低收费标准、核减计征收费的排放量，不采取任何措施的，双倍计征。

肖松表示，调价后，如果企业进一步加大污染治理力度，提高治理水平，排污缴费额不但不会增加，反而会大大降低。

新疆南部持续遭遇沙尘暴部分农作物受灾

新华社乌鲁木齐4月29日电（记者符晓波）记者从新疆气象局了解到，新疆阿克苏地区、喀什地区、和田地区等南部多地持续遭遇大风和沙尘天气，当地部分农作物受灾严重，具体受灾情况正在调查中。

受大风天气影响，新疆南部27日以来的沙尘天气持续至今。其中阿克苏地区阿克苏市、乌什县、温宿县、阿瓦提县部分区域出现扬沙，伴有6到8级大风；喀什地区莎车县则遭遇强沙尘暴，最低能见度降至150米，风口风力达到10级以上；和田地区民丰县的特强沙尘暴，最小能见度低于50米。

记者29日在喀什市市区看到，漫天黄

沙使空气中弥漫着尘土的味道，街上行人纷纷戴上了口罩，车辆行驶缓慢。持续极端天气不仅影响交通出行，当地农作物也不同程度受灾。其中遭遇强沙尘暴的莎车县，全县温室大棚、棉花、拱棚双膜瓜、万寿菊受灾严重；南疆腹地阿拉尔垦区八团棉田遭受风灾及沙尘暴危害，全团受灾面积为2.09万亩。目前各地受灾情况仍在调查中。

气象部门提醒，大风沙尘天气对春播、设施农业、已出苗大田作物及交通运输等有不利影响，建议相关部门做好预防应对工作。

呼和浩特市纪委：呼格案专案组组长冯志明被“双开”消息不实

新华社呼和浩特4月29日电（记者贾立君 刘懿德）内蒙古自治区呼和浩特市纪委有关负责人29日向记者介绍，当日有关呼格案专案组组长冯志明于上周被“双开”的消息不实。有关冯志明的处理结果，届时会及时向社会公布。

呼和浩特市纪委常委刘业平说，“双开”是指开除党籍、开除公职，冯志明是市管干部，按照有关组织程序，对其作出开除党籍的决定前，一定会经过市纪委常委会讨论，但近期市纪委常委会并未讨论过冯志明的

问题。同时，开除其公职，需经市纪委监察局局长办公会议讨论，而近期该办公会议也并未讨论过有关冯志明的问题。

刘业平还说，对于冯志明的有关组织处理决定，会及时向社会公布。

2014年12月17日下午，呼和浩特市公安局副局长冯志明，因涉嫌职务犯罪，被检察机关带走，接受调查。1996年，呼和浩特市“4·9”女尸案即呼格吉勒图错案发生时，冯志明担任呼和浩特市公安局新城区分局副局长。